SERIEN® 5

EXERCICE N°1:

u, =1
Soit u la suite définie sur R par: u:ﬂ __4
4-u
1°) a- Monfrerque VneN ,u, <2.
b- Montrer que u, est croissante.

c- En déduire que u, est convergente et calculer sa limite.

n

2°) Soit v la suite définie sur R par v, =

u, -2’
. . /. . 1
a- Montrer que v est une suite arithmétique de raison -

b- En déduire v, en fonction de npuis calculer |im v, .

nN—+oo

c- Exprimer u, 0 I'aide de n etretrouver |im u,.

N—+o

EXERCICE N°2:

uo =0
On considére la suite réelle(un )définie sur N par: 4 g, = —93
6 — Un’
1°) Calculer ur et Uz,

2°)  a-Montrerque VneN ona:0<un< \/§
b- Montrer que (un) est une suite croissante.

c- En déduire que (un) est convergente et calculer sa limite.

Un’

3—un

a- Montrer que (va ) est une suite arithmétique de raison 1.

b- Exprimer va en fonction den. En déduire unen fonction de n.
c- Retfrouver alors la limite de un.

3°) Soit (va) la suite définie sur N par : va =

EXERCICE N°3:

Soit & un nombre réel appartenant & I’in’rervolle]O,l [ On considere la suite

Uo =2

Unor = (1+a)un—a
Un

1°)  a- Montrer que pour tout enfier n,on a: un > 1.
b- Montrer que (un) est une suite décroissante.

c- En déduire que (un) est convergente et trouver sa limite.

(un) définie sur N par : {



Un — 1

2°) Soit (va ) la suite définie sur N par: va = T

a- Montrer que (va) est une suite géométrique de raison « .
b- Exprimer va en fonction den eta . En déduire I'expression de un en

fonction de n eta.
c- Retfrouver alors la limite de la suite un quand n tends vers + .

EXERCICE N°4:

Uo = coséd / OSHS%
On considére la suite réelle (un ) définie sur N par : .

Un+1 = 2 i
1°) Monftrer que U1 = cos(%).

2°) Montrer que Vn e N ona: 0 <u. <1etque (un) est une suite croissante.
3°) Montrer que (un) est convergente vers un réel & préciser.

4°) Montrer que Yne N ona: Un = cos(%j ;Retrouver alors la limite de (un ).
EXERCICE N°5 :
U, =2
Soit u la suite définie sur R par : u - 2+i
u

1°) Montrerque YV neN ,u, >2.

2°) Déterminer le sens de variation de la fonction f définie sur ®R* par f (x)= 243
X

3°) Soit la suite (va ) définie sur N par: v, =u,,.
a- Montrer par récurrence que la suite (va ) est majorée par 3.
b- Montrer par récurrence que la suite (va ) est croissante.

4°)  a- Montrer que pour tout entier n, on a: |u,,, —3| < %| u, —3|.

b- Montrer par récurrence que. V neN ,|u,,, —3|< (%)

c- En déduire la limite de la suite u, puis celle de (va)

Bon travail



